

**Protokół Nr XXX/2009**  
**z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku,**  
**która odbyła się w dniu 30 stycznia 2009r.**

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 9.00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 15 radnych, co stanowi 100% ustawowego składu Rady.  
(Lista obecności w załączeniu – załącznik nr 1).

**Ad. Pkt 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski**, który kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej
- Burmistrza z przedstawicielami UMiG
- Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli
- Kierowników jednostek organizacyjnych
- Zaproszonych gości
- Redaktorów prasy lokalnej

(Lista obecności – załącznik nr 2 i 3).

Na podstawie listy obecności **Przewodniczący RM** stwierdził, że istnieje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

**Ad. Pkt 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji**

Do protokołu z XXIX sesji Rady Miejskiej z dnia 30 grudnia 2008 roku nie zgłoszono uwag i poprawek. Protokół przyjęto do wiadomości.

**Ad. Pkt 3 Przyjęcie porządku obrad.**

Do zaproponowanego radnym porządku obrad wniesiono następujące poprawki:

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** zaproponował, aby w punkcie 6 podpunkt „odczytanie opinii stałych komisji Rady Miejskiej o projekcie budżetu” przenieść jako podpunkt przedostatni, przed głosowaniem uchwały budżetowej.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** zaproponował również zdjęcie z porządku obrad pkt 7 tj. Przyjęcie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli dotyczącej przestrzegania postanowień instrukcji kancelaryjnej dla organów gmin i związków międzygminnych w okresie od 04.12.2006r. do 31.12.2007r., dotyczących organizacji i sposobu przyjmowania oraz terminowości załatwiania skarg i wniosków oraz realizacji przepisów ustawy o dostępie do informacji publicznej określonych w dziale IV Statutu, ze względu na fakt, że w pełni przygotowany protokół nie został jeszcze przedstawiony.

**Radny Sylwester Rudzki** powiedział, że protokół co prawda wpłynął we właściwym czasie, lecz Rada Miejska powinna debatować nad zaleceniami pokontrolnymi, które nie zostały jeszcze przedstawione.

**Przewodniczący RM zgodził się** z tym twierdzeniem wyjaśniając, że miał na myśli całość pracy kontrolnej Komisji Rewizyjnej. Dodał, że miał od Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej sygnały, że ze względów osobistych prace Komisji Rewizyjnej zostały wznowione w drugiej połowie stycznia dlatego usprawiedliwione jest opóźnienie pracy Komisji Rewizyjnej.

**Przewodniczący RM zarządził głosowanie** nad wnioskiem .  
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

### **XXX sesja Rady Miejskiej przebiegała według następującego porządku obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok
  - odczytanie projektu uchwały budżetowej bez załączników,
  - odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu,
  - odczytanie stanowiska Burmistrza do wniosków komisji Rady Miejskiej o projekcie budżetu,
  - debata nad projektem budżetu,
  - odczytanie opinii stałych komisji Rady Miejskiej o projekcie budżetu,
  - głosowanie uchwały budżetowej
7. Informacja z pracy Społecznej Rady SZOZ za 2008r.
8. Informacja z pracy Społecznej Rady Kultury za 2008r.
9. Informacja burmistrza z realizacji wniosków zgłaszanych na zebraniach mieszkańców Gminy, wniosków radnych z sesji oraz wniosków komisji w 2008r.
10. Przyjęcie sprawozdań z pracy Rady Miejskiej i stałych Komisji Rady Miejskiej za 2008r.
11. Ocena realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2008 r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i Przemocy w Rodzinie 2008r.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i Przemocy w Rodzinie na 2009 r.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowej z dotychczasowymi dzierżawcami.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu na realizację zadania w zakresie transportu dzieci niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie Gminy Wąchock do Zespołu Placówek Specjalnych dla Niepełnosprawnych Ruchowo w Skarżysku-Kamiennej.
15. Wnioski i zapytania.

16. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
17. Interpelacje i oświadczenia radnych.
18. Sprawy różne.
19. Zamknięcie sesji.

#### **Ad. Pkt 4 Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami**

**Burmistrz MiG Wąchock Pan Jarosław Samela** przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( Załącznik nr 4 )

#### **Ad. Pkt 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami**

**Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski** przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z prac zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( załącznik nr 5 )

W tym miejscu **Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** oddał głos **Radnemu Powiatowemu Panu Pawłowi Ciszewskiemu**, który przedstawił informacje dotyczące funkcjonowania PZOZ.

**Pan Paweł Ciszewski** poinformował o zmianach kadrowych w szpitalu. Odwołany został ze stanowiska ordynator oddziału kardiologicznego dr Chałaczekiewicz, poinformował również, że on sam zrezygnował z funkcji ordynatora oddziału noworodków z powodu nadmiaru zajęć. Nadmienił, że na naszym terenie brak jest tego rodzaju specjalistów, dlatego też bardzo trudno jest znaleźć kogoś na jego miejsce.

Powiedział, że w szpitalu powstały dwa nowe oddziały: opieki paliatywnej (na razie 10 łóżek), oraz bardzo potrzebny oddział rehabilitacji z 35 łózkami. Poinformował również, że powstanie oddziału chemioterapii dziennej. Dodał, że oddział położniczy i noworodkowy chwilowo został zamknięty ze względów epidemiologicznych, zostanie on ponownie uruchomiony w nowym obiekcie po otrzymaniu brakującego sprzętu.

Radny Powiatowy Pan Paweł Ciszewski udzielił również informacji dotyczących przekształcenia szpitala. Starosta był w tej sprawie w Ministerstwie Zdrowia, lecz tam nie wiedzą jak ten problem rozwiązać, gdyż brak jest pieniędzy na oddłużenie szpitali. Na stronie internetowej Ministerstwa Zdrowia pojawić się mają w najbliższym czasie informacje, jak pomóc tym szpitalom, które chcą się przekształcić. Około połowy roku decyzja w tej sprawie powinna zostać podjęta.

Pan Paweł Ciszewski dodał, że tzw. budynek H został sprzedany polsko-amerykańskiej spółce i jego zdaniem była to słuszna decyzja Starostwa, ze względu na postępujący proces niszczenia nieruchomości.

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** podziękował za udzielone informacje oraz podziękował doktorowi Ciszewskiemu za długoletnią pracę na stanowisku ordynatora oddziału noworodków.

**Radny Zdzisław Przygoda** poprosił Pana Pawła Ciszewskiego o przypomnienie, które oddziały zostały już przeniesione do nowego szpitala, a które funkcjonują jeszcze w starym obiekcie.

**Doktor Ciszewski** odpowiedział, że do nowego obiektu zostały przeniesione oddziały:

- wewnętrzny II
- wewnętrzny III
- neurologii
- kardiologii
- pediatrii

W stary szpitalu pozostały natomiast:

- ginekologii
- chirurgii
- wewnętrzny I
- ortopedii

**Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz** prosił o udzielenie bliższych informacji na temat sprzedaży budynku H, w szczególności czy pieniądze już wpłynęły i na co zostały przeznaczone.

**Radny Ciszewski** odpowiedział, iż blok H to część obiektu, która była w stanie surowym a PZOZ nie był jej w stanie zagospodarować. Budynek ten należał do Starostwa Powiatowego i został sprzedany w drodze przetargu za kwotę ok.. 1.200.000 zł

W tym miejscu głos zabrała **Pani Jadwiga Maciejczak członek Zarządu Powiatu Starachowickiego** która udzieliła szczegółowych informacji w tym zakresie.

Powiedziała, że budynek H został sprzedany w drodze przetargu 14 stycznia bieżącego roku. 6 związków zawodowych zgłosiło skargę dotyczącą sprzedaży budynku. W związku z tym powołana została specjalna komisja do zbadania prawidłowości przetargu, lecz nie stwierdziła ona żadnych nieprawidłowości. Na 9 lutego przewidywane jest podpisanie aktu notarialnego, a pieniądze muszą płynąć przed tym terminem. Nie ma jeszcze ostatecznej decyzji dotyczącej przeznaczenia tych środków, ale na pewno będą to bieżące potrzeby Starostwa.

#### **Ad. Pkt 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok**

*- odczytanie projektu uchwały budżetowej*

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** odczytał projekt uchwały budżetowej

*- odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu*

**Pani Beata Franczyk** pełniąca obowiązki Skarbnika Gminy odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu  
( Załącznik nr 6 )

*- odczytanie stanowiska Burmistrza do wniosków komisji Rady Miejskiej o projekcie budżetu*

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Pan Jarosław Samela** odczytał wnioski do budżetu złożone przez Komisję Budżetową, a następnie odpowiedzi na nie.  
( Załącznik nr 7 )

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** powitał przybyłego w tym momencie Posła Krzysztofa Lipca.

Następnie **Burmistrz Jarosław Samela** odczytał wnioski budżetowe zgłoszone przez Komisję ds. Promocji i Rozwoju, i przedstawił swoje stanowisko do w/w wniosków.  
( Załącznik nr 8 )

*- debata nad projektem budżetu*

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki** zabrał głos odnośnie kwot uzyskanych z wynajmu hali sportowej w Wielkiej Wsi i sal gimnastycznych w szkołach. Powiedział, że założoną w budżecie kwotę 25 tys. Wielka Wieś będzie w stanie wypracować, ale pozostałe szkoły nie będą się do tego kwapić. Zapytał, czy te środki będą przekazane na konto szkoły.

**Burmistrz Jarosław Samela** odpowiedział, że kwota ta jest już rozpisana po stronie wydatków. Trudno prognozować jakie dochody wypracują pozostałe hale a założony dochód i tak jest mniejszy, niż wypracowany w zeszłym roku.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski** dodał, że celem wniosku było równe traktowanie wszystkich szkół, oraz stworzenie mieszkańcom możliwości skorzystania z hali.

Następnie głos zabrał **Radny Leszek Śmigas**, który zapytał o zmiany w Ustawie o Finansach Publicznych. Poprosił Posła Krzysztofa Lipca o udzielenie bliższych informacji w tym temacie..

**Poseł Krzysztof Lipiec** podziękował za zaproszenie. Powiedział, że nie ma pełnej wiedzy w tym zakresie. Jest to ustawa bardzo skomplikowana. Nad jej projektem pracuje Komisja ds. Finansów Publicznych, w tej chwili jest ona po pierwszym czytaniu. Na pewno zmienią się kwestie dotyczące kontroli finansowej i audytu, likwidacji ulegną niektóre instytucje finansów publicznych. Prace nad Ustawą bardzo się przedłużają, gdyż wiele kwestii jest kontrowersyjnych. Na dzień dzisiejszy pracujemy w oparciu o starą Ustawę. Poseł udzielił też informacji na temat Ustawy o Systemie Oświaty, która budzi liczne niepokoje, gdyż może spowodować zmarnowanie dotychczasowego dorobku samorządów lokalnych.. W myśl przepisów nowej ustawy Kurator Oświaty nie będzie miał możliwości podejmowania ważnych decyzji. Nastąpi również osłabienie nadzoru pedagogicznego, dyrektorem będzie mogła zostać osoba nie posiadająca wykształcenia pedagogicznego.

Zniknie Karta Nauczyciela i konsekwencje z niej wynikające. Nastąpi obniżenie wieku szkolnego.

Posel wspomniał, że w tym tygodniu gościł u Marszałka województwa świętokrzyskiego. Stwierdził, że powiaty są zainteresowane rozwojem. Starosta Starachowicki pozyskał bardzo duże środki z Unii, a województwo świętokrzyskie znalazło się na trzecim miejscu pod względem pozyskiwania środków unijnych.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** podziękował Posłowi za udzielone informacje.

**Burmistrz Jarosław Samela** zapytał Posła Krzysztofa Lipca o to, jak wyglądają w Sejmie prace nad ustawą umożliwiającą samorządom nieodpłatne przejmowanie terenów oraz dworców kolejowych.

**Posel Krzysztof Lipiec** odpowiedział, że ustawa to nie tylko problem dworców, ale również innych obiektów. Nie ma jednak na chwilę obecną dokładnych informacji na ten temat, obiecał się jednak tą sprawą zainteresować.

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** zapytał Posła o losy drogi GP, czyli obwodnicy Parszowa i Wąchock..

**Posel** odpowiedział, że ta inwestycja spadła na listę rezerwową i ma obawy, czy zostanie sfinansowana ze środków unijnych.

W tym miejscu powrócono do debaty nad projektem budżetu gminy

*- odczytanie opinii stałych komisji Rady Miejskiej o projekcie budżetu*

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** poprosił Komisję Budżetową o opinię na temat projektu budżetu gminy.

**Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Leszek Śmigas** porosił, aby Komisja Budżetowa wypowiedziała się jako ostatnia.

Jako pierwszy głos zabrał **Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki**, który poinformował, że Komisja przyjęła projekt do wiadomości.

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** podziękował za informację a następnie poprosił o opinię Przewodniczącego Komisji Spraw Obywatelskich.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** powiedział, że Komisja dwukrotnie zajmowała się projektem budżetu i wypracowała wnioski. Zwrócił uwagę na konieczność dołączania do projektu uchwały odpowiednich objaśnień. Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała budżet.

Następnie głos zabrał **Przewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Gminy Sebastian Staniszewski**, który poinformował o rezygnacji pani Haliny Bzymek z tej funkcji oraz podziękował jej za dotychczasową pracę. Dodał, że Pani Halina Bzymek rezygnując

zapropowała jego kandydaturę na przewodniczącego komisji. Członkowie komisji w głosowaniu jednogłośnie zaakceptowali tą kandydaturę.

Następnie odczytał wypracowaną na posiedzeniu Komisji opinię Komisji na temat projektu budżetu.

( Załącznik nr 9 )

Jako ostatnia swoje stanowisko przedstawiła Komisja Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury. Jej **Przewodniczący Pan Leszek Śmigas** powiedział, że Komisja Budżetowa wspólnie z Burmistrzem ponosi odpowiedzialność za realizację budżetu. Dodał, że żaden budżet nigdy nie zadowoli w pełni oczekiwań społeczeństwa. Środki dla samorządów są w znacznej mierze przydzielane z zewnątrz. Niemniej patrząc na strukturę budżetu należy stwierdzić, że odbiega on od budżetu roku ubiegłego.

Komisja ocenia projekt budżetu pozytywnie i rekomenduje go Radnym do przyjęcia.

Komisja Budżetowa sformułowała wniosek formalny do projektu uchwały, proponujący dopisanie w § 11 pkt 3 przedstawionego projektu uchwały zdania „i zadaniach inwestycyjnych rocznych”.

Uzasadniając wniosek Przewodniczący Komisji stwierdził, że Rada jest na tyle mobilna że zbierze się na sesji zawsze gdy zajdzie taka konieczność.

W tym punkcie Radny Leszek Śmigas poruszył również kwestię dotyczącą powołania Skarbnika Gminy, Stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Pan Burmistrz deklarował, że równoległe z przedstawieniem Radzie Miejskiej uchwały budżetowej na 2009r. będzie również poddana pod rozagę Rady uchwała w sprawie powołania Pani Beaty Franczyk na stanowisko Skarbnika Gminy. Radny przestrzegł, że utrzymywanie dotychczasowego stanu w braku jednoznacznych decyzji co do obsady stanowiska Skarbnika Gminy i wynikająca z tego niepewność w zakresie pełnej odpowiedzialności z tego tytułu, może - aczkolwiek nie musi – wywołać nieprzewidziane perypetie, które mogą doprowadzić do pewnych konsekwencji związanych z wykonaniem budżetu.

**Burmistrz Jarosław Samela** prosił radnych o przyjęcie uchwały budżetowej w pierwotnej wersji bez wprowadzania zmiany proponowanej przez Komisję Budżetową. Wyraził również zdziwienie, że wniosek taki pojawił się dopiero w tym momencie, przed samym głosowaniem gdyż debaty nad budżetem trwają już od dwóch miesięcy i dotychczas nie było o tym mowy. Odnosząc się do kwestii powołania Skarbnika Gminy, Burmistrz zapytał Radnego Leszka Śmigasa w czym widzi zagrożenie dla realizacji budżetu – czy w samej osobie Pani Beaty Franczyk, czy też w tym, że jest ona jedynie pełniącą obowiązki a nie Skarbnikiem Gminy. Dodał, że jest bardzo zadowolony z pracy p.o. Skarbnika Beaty Franczyk, która w bardzo trudnej sytuacji objęła to stanowisko. Stwierdził, że Radny Leszek Śmigas rozgrywa już chyba kampanię wyborczą.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski** zarządził głosowanie nad wnioskiem formalnym Komisji Budżetowej dotyczącym zmiany w zapisie § 11 pkt 3 projektu uchwały budżetowej.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, „przeciw” – 1, a 4 wstrzymało się od głosu.

**Przewodniczący RM** poinformował, że wniosek został przyjęty.

**- głosowanie uchwały budżetowej**

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.  
Uchwała nr XXX/175/2009 ( Załącznik nr 10 )

**Ad. Pkt 7 Informacja z pracy Społecznej Rady SZOZ za 2008r.**

**Burmistrz Jarosław Samela** odczytał sprawozdanie z działalności Rady Społecznej SZOZ za 2008 rok  
( Załącznik nr 11 )

**Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski** podziękował za przedstawienie sprawozdania a następnie poprosił o opinię Komisję Spraw Obywatelskich .

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała informację.

Rada Miejska przyjęła sprawozdanie z działalności Rady Społecznej SZOZ pozytywnie.

**Ad. Pkt 8 Informacja z pracy Społecznej Rady Kultury za 2008 rok.**

Z powodu braku Przewodniczącego Społecznej Rady Kultury Pana Stanisława Piętaka, informację z działalności SRK za 2008r odczytał Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski.  
( Załącznik nr 12 )

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że Komisja pozytywnie przyjęła sprawozdanie a następnie podziękował członkom Społecznej Rady Kultury za ich dotychczasową pracę społeczną.

**Przewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Gminy Pan Sebastian Staniszewski** w imieniu komisji w krótkim uzasadnieniu pozytywnie ocenił pracę Społecznej Rady Kultury. Korzystnie odniósł się do również do wniosku o rozszerzenie składu osobowego Społecznej Rady Kultury o dwie osoby.

**Burmistrz Pan Jarosław Samela** zobowiązał się wydać odpowiednie zarządzenie w tej sprawie.

Informacja z działalności Społecznej Rady Kultury za 2008 rok została przyjęta do wiadomości przez Radę Miejską.

**Ad. Pkt 9 Informacja burmistrza z realizacji wniosków zgłaszanych na zebraniach mieszkańców Gminy, wniosków radnych z sesji oraz wniosków komisji w 2008 roku**

( Załącznik nr 13 )

W tym punkcie jako pierwszy głos zabrał **Burmistrz Pan Jarosław Samela**, który podziękował za wszystkie składane wnioski, ponieważ pomagają one w planowaniu pracy. Stwierdził, że stara się odpowiadać na nie w terminie i w miarę możliwości je wykonywać, jednak nie wszystkie mogą zostać zrealizowane.



**Przewodniczący Komisji ds. Promocji i Rozwoju Gminy Sebastian Staniszewski** powiedział, że Komisja zapoznała się z informacją i uzyskała odpowiedzi na wszystkie pytania. Komisja pozytywnie przyjęła informację z realizacji wniosków.

**Radny Sylwester Rudzki** odniósł się do wniosku dotyczącego remontu świetlicy wiejskiej w Wielkiej Wsi. Stwierdził, że remont ten nie został zakończony, gdyż w świetlicy jest bardzo zimno i Rada Sołecka nie ma gdzie obradować.

**Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz** poprosił Przewodniczącego RM Sebastiana Staniszewskiego aby w przyszłości dokładniej precyzował punkt odnośnie realizacji wniosków przez Burmistrza, gdyż w tegorocznej informacji zabrakło wniosków składanych przez Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** odpowiedział, że Rada Miejska w takiej formie przyjęła Plan Pracy na 2009r. W czasie prac nad projektem nikt nie zaproponował żadnej poprawki w tej kwestii.

**Radny Kazimierz Winiarczyk** wyraził swoje zadowolenie z informacji Burmistrza na temat realizacji wniosków. Stwierdził, że zeszłym roku była burzliwa dyskusja w tym temacie a teraz wszystko zostało uporządkowane, zatem jest postęp w tej materii.

Informacja Burmistrza z realizacji wniosków zgłaszanych na zebraniach mieszkańców Gminy, wniosków radnych z sesji oraz wniosków komisji w 2008 roku została przyjęta przez Radę Miejską.

#### **Ad. Pkt 10 Przyjęcie sprawozdań z pracy Rady Miejskiej i stałych Komisji Rady Miejskiej za 2008 rok**

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sylwester Rudzki** odczytał Sprawozdanie z Prac Komisji Rewizyjnej za 2008rok  
( Załącznik nr 14 )  
Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Miejską

**Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** odczytał Informację z pracy Komisji ds. Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Rady Miejskiej w Wąchocku w 2008r.  
( Załącznik nr 15 )  
Informacja została przyjęta przez Radę Miejską.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** odczytał Sprawozdanie z pracy Komisji Spraw Obywatelskich RM w Wąchocku za 2008r.  
( Załącznik nr 16 )  
Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Miejską

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Pan Sebastian Staniszewski** odczytał Sprawozdanie z pracy Komisji Promocji i Rozwoju Rady Miejskiej w Wąchocku za 2008 rok.  
( Załącznik nr 17 )

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Miejską.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** odczytał Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Wąchocku za 2008 rok ( Załącznik nr 18 )  
Sprawozdanie przyjęto do wiadomości

Po odczytaniu sprawozdania **Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski** wyraził nadzieję, iż dalsza współpraca będzie kształtować się bez większych problemów, a w drugiej połowie kadencji również uda się uniknąć poważniejszych zgrzytów i zadrażeń pomiędzy Radą a Burmistrzem. Każda ze stron ma prawo mieć inne zdanie dlatego też należy dążyć w kierunku kompromisu, a nie drażyć animozje lub prywatne interesy. Zaapelował także aby Radni powstrzymywali się od opuszczania sali podczas obrad. Podziękował również za wyrazy wsparcie jakiego w ubiegłym roku doznali bezpośrednio niektórzy radni.

#### **Ad. Pkt 11 Ocena realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2008r, oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i Przemocy w Rodzinie**

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** poinformował, że wszyscy mieli okazję zapoznać się ze Sprawozdaniem z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii, oraz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Wąchock w 2008r. ( Załącznik nr 19 ) a następnie poprosił o opinię w tej sprawie Komisję Spraw Obywatelskich.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że Sprawozdanie zostało przeanalizowane na posiedzeniach Komisji w obecności Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Pani Bożeny Kowalskiej.  
Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie

**Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz** podzielił się spostrzeżeniami, że na osiem skontrolowanych punktów sprzedaży alkoholu w żadnym nie stwierdzono nieprawidłowości. Jego zdaniem wynika to ze skomplikowanej procedury kontrolnej związanej z wydawaniem odpowiednich zarządzeń przez Burmistrza. Dlatego też sklepy wcześniej wiedzą o planowanej kontroli i są do niej przygotowane.  
Dodał, że analizując sprzedaż alkoholu na terenie naszej gminy, stwierdza się, iż wzrosła liczba osób spożywających alkohol. Według niego z faktu tego należy się jedynie cieszyć, ponieważ tak naprawdę nastąpił jedynie wzrost kupna alkoholu z legalnych źródeł, co spowoduje zwiększenie dochodów budżetu gminy

**Burmistrz Jarosław Samela** odpowiedział, że dużo większe uprawnienia kontrolne ma Policja. Poinformował też, że w 2007 r na terenie naszej gminy nałożono ok. 30 mandatów karnych za spożywanie alkoholu w miejscach publicznych, a w 2008 liczba ta wzrosła do ok. 60, co niewątpliwie jest zasługą policyjnych patroli pieszych

**Radny Zdzisław Przygoda** powiedział, iż polemizowałby tu z opinią Pana Tomasza Szczykutowicza. Jego zdaniem wzrost wskaźnika spożywania alkoholu na terenie gminy nie jest sukcesem, gdyż zwiększająca się liczba mandatów powinna raczej spowodować obniżenie tego wskaźnika.

Rada Miejska pozytywnie przyjęła Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii oraz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Wąchock w 2008 roku.

**Ad. Pkt 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i Przemocy w Rodzinie na 2009r .**

**Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Teresa Jurkiewicz** omówiła projekt uchwały.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** podziękował za wprowadzenie do tematu a następnie poprosił o opinię Komisję Spraw Obywatelskich.

**Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Pan Kazimierz Winiarczyk** poinformował, że Komisja po przeanalizowaniu projektu uchwały proponuje przyjąć go pod głosowanie z pozytywną akceptacją.

W tym miejscu o głos poprosiła **Kierownik MGOPS-u Pani Teresa Jurkiewicz**, która poprosiła o akceptację kilku autopoprawek wraz z uzasadnieniem.

- w § 5, ust.1, pkt.7 zmniejszyć wydatki na realizację zadania o 1 500,00 zł ( z 24 000,00 zł na 22 500,00 zł )
- w § 5, ust.1, pkt.8 zwiększyć wydatki na realizację zadania o 1 500,00 zł ( z 1 500,00 zł na 3 000,00 zł )
- w § 6, ust.1, pkt.6 po słowach „kluby sportowe” dopisać „oraz inne stowarzyszenia”

Zaproponowane poprawki zostały przyjęte przez Radę Miejską jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali.

Uchwała nr XXX/176/2009 ( Załącznik nr 20 )

**Ad. Pkt 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości gruntowej z dotychczasowymi dzierżawcami**

Projekt uchwały w tej sprawie przedstawiła **Sekretarz Gminy Pani Barbara Derlatka**

**Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas** poinformował, że opinia Komisji w tej sprawie jest pozytywna.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali  
Uchwała nr XXX/177/2009 ( Załącznik nr 21 ).

**Ad. Pkt 14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skarżyskiemu na realizację zadania w zakresie transportu dzieci niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie Gminy Wąchock do Zespołu Placówek Specjalnych dla Niepełnosprawnych Ruchowo w Skarżysku-Kamiennej**

Pełniąca obowiązki Skarbnika Gminy Pani Beata Franczyk omówiła projekt tej uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Infrastruktury Pan Leszek Śmigas powiedział, że Komisja pozytywnie przyjęła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Pan Kazimierz Winiarczyk poinformował, że opinia Komisji również jest pozytywna.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie przy 13 radnych obecnych na sali obrad.  
Uchwała nr XXX/178/2009 ( Załącznik nr 22 )

**Ad. Pkt 15 Wnioski i zapytania**

Radny Tadeusz Mazurkiewicz stwierdził, że Rada przyjęła budżet na 2009 rok a tym czasem w starym budżecie pozostały jeszcze niewykorzystane środki. Poprosił o skierowanie części na wytyczenie drogi oraz sfinansowanie projektu ulicy Nadrzeczej

Radny Kazimierz Winiarczyk zgłosił wniosek o wykonanie przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ul. Sandomierskiej z ul. Partyzantów.

Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz poparł wniosek Radnego Kazimierza Winiarczyka o wykonanie przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Sandomierskiej i Partyzantów, oraz zaproponował przeniesienie znajdującego się tam przystanku za skrzyżowanie.

Zapytał również o stan zaawansowania prac przy budowie ulicy Wielkowiejskiej. Dodał, że ulica ta nie może się kończyć na dojeździe do Urzędu Miasta i Gminy.

Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski również poparł wniosek Pana Tomasza Szczykutowicza o przeniesienie przystanku za skrzyżowanie.

Po raz kolejny zgłosił również wniosek o zabudowę przystanku w Rynku. Dodał, iż rozmawiał w tej sprawie z Panem Jarosławem Trzebińskim, już co najmniej pół roku temu został poinformował, że materiał na realizację tego zadania już jest, należy go tylko zamontować. Niestety do dzisiaj do tego nie doszło

**Przewodniczący Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz** zaproponował zabranie przystanku z Rynku i umieszczenie go na wysokości Gimnazjum, a pozostały po nim plac przeznaczyć na brakujące miejsca parkingowe.

**Radny Zdzisław Przygoda** zapytał jakie są możliwości wybudowania kanalizacji dla posesji położonych przy ujęciu wody w Wielkiej Wsi. Czy możliwe będzie sfinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.

Odniósł się również do tematu nie wyrwanych z rowu przydrożnego korzeni i pni drzew, które mogą spowodować podmycie nowo wyremontowanej drogi na tzw. Winklu w Wielkiej Wsi.

**Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Północ” Pani Elżbieta Błach** zwróciła uwagę na to, że rury wodociągowe na ulicy Wielkowiejskiej są stare i zardzewiałe, co powoduje niszczenie przydomowych urządzeń jej mieszkańców. Poprosiła o wykonanie nowej sieci przy okazji przebudowy tej ulicy.

#### **Ad. Pkt 16 Odpowiedzi na wnioski i zapytania**

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Pan Jarosław Samela** udzielił odpowiedzi:

**Radnemu Tadeuszowi Mazurkiewiczowi:**

- poinformował, że projekt w tej sprawie zostanie przedstawiony Radzie Miejskiej, gdy znana będzie wysokość nadwyżki.

**Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi:**

- poinformował, że Urząd spróbuje uzyskać zgodę na wymalowanie pasów.

**Panu Tomaszowi Szczykutowiczowi:**

- poinformował, że właśnie trwa wydawanie pozwolenia na budowę. Ulica ta jest tak zaawansowana, że nie powinno być większych problemów.

**: Radnemu Zdzisławowi Przygodzie**

- poinformował, że w sprawie oczyszczalni zrobi rozeznanie i przedstawi odpowiedź na piśmie.

- odnośnie zalegających w rowie pni drzew powiedział, że ponagli pracowników.

**Pani Elżbiecie Błach:**

- poinformował, że wystąpiono o opinię do PWiK, lecz na razie odpowiedzi nie ma, gdy tylko się pojawi zostanie przesłana zainteresowanej.

**Panu Tomaszowi Szczykutowiczowi:**

- poinformował, że w czerwcu rozpocznie się budowa hali sportowej i ewentualnie wtedy można będzie rozważyć wniosek o przeniesienie tam przystanku.

**Przewodniczącemu RM Sebastianowi Staniszewskiemu:**

- odpowiedział, że obiecuje w najbliższym czasie zająć się skutecznie tym znanym mu również problemem.

## **Ad. Pkt. 17 Interpelacje i oświadczenia radnych**

**Radny Leszek Śmigas** złożył oświadczenie w którym poinformował, że podczas swojej wypowiedzi dotyczącej budżetu, w żadnym miejscu nie stwierdził, iż p.o. Skarbnika Pani Beata Franczyk nie jest kompetentna do wykonywania swoich zadań. Wyraził jedynie żal, że nie pojawiła się uchwała w sprawie powołania jej na Skarbnika.

W sprawie kampanii wyborczej oświadczył, iż nie jest kandydatem w wyborach do Parlamentu Europejskiego, które mają się odbyć w czerwcu br., a jego słowa są nadinterpretacją.

## **Ad. Pkt. 18 Sprawy różne**

**Burmistrz Jarosław Samela** wyraził swoją zadowolenie z faktu, iż Pan Leszek Śmigas nie bierze udziału w wyborach do Parlamentu Europejskiego, gdyż odejście tak ważnego i potrzebnego radnego byłoby niewątpliwie wielką stratą dla Rady Miejskiej w Wąchocku.

Podziękował radnym za przyjęcie budżetu. Dodał, że ubolewa nad tym, iż wnioski w tak ważnej sprawie jak uchwała budżetowa składane są w ostatniej chwili, co nie daje mu czasu na bliższe zapoznanie się z proponowanymi zmianami. Powiedział, że nie będzie analizował możliwości zaskarżenia tej poprawki, gdyż chce współpracować z Radą.

Odnosnie wywozu odpadów komunalnych poinformował, że podpisywanie umów idzie bardzo sprawnie, dotychczas z firmą „Almax” podpisano ich 1550. Zapowiedział, że z odbiorcą nieczystości prowadzone będą rozmowy w sprawie powołania ajenta zbierającego pieniądze, by ułatwić płacenie za śmieci, gdyż Gmina nie może tego robić.

**Przewodniczący Zarządu Osiedla „Południe” Pan Tomasz Szczykutowicz** oświadczył, iż złożył na ręce Przewodniczącego dwa pisma ( załącznik nr 23 i nr 24 ), a następnie zadał dwa pytania Radnemu Leszkowi Śmigasowi:

1. Czy podtrzymuje Pan, iż na zebrania Zarządów Osiedli mam obowiązek zapraszać radnych?
2. Czy uważa pan, że podpisując zawiadomienia o zebraniach nie mam prawa używać swojego imienia i nazwiska?

**Radny Leszek Śmigas** odpowiedział, że nie jest to może kwestia zapraszania, ale jest mowa o powiadomieniach. Dodał, że w biurze rady powinien zostać złożony plan pracy Zarządów Osiedli, do którego wgląd mógłby mieć każdy radny i wtedy sam decydować czy brać w nim udział.

W kwestii drugiego pytania poinformował, że zgodnie ze Statutem zebranie mieszkańców zwołuje Przewodniczący.

**Pan Tomasz Szczykutowicz** stwierdził, że w opracowanym Statucie istnieją luki, gdyż statut nie precyzuje spraw związanych z powiadamianiem, bądź zapraszaniem radnych, a wręcz nie ma w statucie o tym ani słowa. Przewodniczący oznajmił również, że jeden z punktów statutu mówi o używaniu pieczęci z funkcją, imieniem i nazwiskiem, poczym zaniósł do stolika radnego Śmigasa wzór ostatniego ogłoszenia.

**Radny Leszek Śmigas** przypomniał, że w trakcie opracowywania Statutów nikt nie zgłaszał zastrzeżeń.. Zasugerował zebranie wszystkich uwag i przystąpienie do aktualizacji tych dokumentów.

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** poinformował, że Statuty zostały stworzone praktycznie od nowa. Podczas tych prac nie można było uwzględnić wszystkich okoliczności w formalnościach, które mogą wystąpić. Jeśli teraz takie kwestie się pojawiają, to również stoi na stanowisku, że mogą one znaleźć odzwierciedlenie jako zmiany w Statutach. Zachęcał do przedstawiania propozycji, które z pewnością zostaną zebrane i przeanalizowane..

**Pan Tomasz Szczykutowicz** zapytał o postępowanie jakie prowadziła prokuratura odnośnie Burmistrza.

**Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** odparł, że postępowanie takie nie zostało w ogóle wszczęte, pisma do Rady Miejskiej w tej sprawie były dekretowane do Przewodniczących Komisji w celu zapoznania radnych z problemem co miało miejsce na posiedzeniach komisji.

Na koniec posiedzenia **Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski** zaproponował ustalenie terminów kolejnych sesji na każdy ostatni wtorek miesiąca, z wyjątkiem sierpnia i listopada ( wtedy poniedziałek ), co służyć powinno usprawnieniu pracy, a także da możliwość łatwiejszego planowania urlopów i innych wydarzeń. Dodał, że oczywiście nie będzie to żelazna reguła, każde uzasadniona propozycja może mieć wpływ na zmianę tego termin w zależności od potrzeb.

#### Ad. Pkt 19 Zamknięcie sesji

**Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** podziękował wszystkim za udział w obradach, a następnie dokonał zamknięcia XXX sesji Rady Miejskiej

Protokółowała  
Karolina Derlatka-Błąd  
*Derlatka-Błąd*

Przewodniczący RM  
Sebastian Staniszewski  
PRZEWODNICZĄCY  
Rady Miejskiej w Wąchocku  
*mgr Sebastian Staniszewski*